
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

QUESTÕES DA PROVA DO CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE PALMAS 

 

PROVA NÍVEL MÉDIO: 

 

11. Assinale a alternativa CORRETA que indica o confronto, ocorrido na década de 1970, 

entre o exército brasileiro e um grupo de guerrilheiros nas regiões de Xambioá (TO), São 

Geraldo e Marabá (PA).  

 

(A) Guerra de Canudos. 

(B) Guerrilha do Araguaia. 

(C) Guerra de Contestado. 

(D) Guerrilha dos Cabanos. 

(E) Guerra dos Malês. 

 

12. As festas religiosas, a culinária, o artesanato e as danças, dentre outros, expressam as 

manifestações culturais do estado do Tocantins. O Entrudo, carnaval da cidade de 

Arraias, consiste:  

 

(A) na chegada dos foliões no dia 06 de janeiro, tocando, cantando e dançando. 

(B) nos violeiros entoando louvores à São Gonçalo, vestidos de branco com fitas vermelhas. 

(C) na batida de pé no chão, sob a condução dos cantos de um puxador usando fitas 

vermelhas. 

(D) no hábito de molhar as pessoas ao som de marchas, acompanhadas de sanfona. 

(E) na figura de um rei e de 24 guerreiros que desfilam sobre cavalos, cujas selas são 

cobertas por mantas bordadas. 

 

13. A praça possui aproximadamente 571 mil metros quadrados, sendo considerada a maior 

da América Latina. Abriga nesta praça diversos monumentos, obras de arte, além da 

sede dos poderes Judiciário, Legislativo e Executivo. Assinale a alternativa CORRETA 

que corresponde com as afirmações descritas. 

 

(A) Praça das Bandeiras, em Araguaína. 

(B) Praça São Benedito, em Natividade. 

(C) Praça da Matriz, em Arraias. 

(D) Praça do Centenário, em Porto Nacional. 

(E) Praça dos Girassóis, em Palmas. 

 

 

 

 

 

 



 

 

14. A BR-153, também conhecida como Belém-Brasília, tem grande importância na 

economia, no desenvolvimento e na logística do Tocantins. Assinale a alternativa 

CORRETA que apresenta municípios tocantinenses que estão às margens da rodovia 

BR-153. 

 

(A) Araguaína, Guaraí e Gurupi. 

(B) Guaraí, Monte do Carmo e Porto Nacional. 

(C) Paraíso do Tocantins, Brejinho de Nazaré e Natividade. 

(D) Palmas, Porto Nacional e Araguaína. 

(E) Gurupi, Cristalândia e Arraias. 

 

15. Assinale a alternativa CORRETA que indica as Unidades de Conservação presentes no 

estado do Tocantins.  

 

(A) APA Serra do Lajeado e APA Serra Dourada. 

(B) APA Jalapão e APA Serra das Galés. 

(C) APA Serra Geral e Parque Nacional Chapada dos Veadeiros. 

(D) APA Jalapão e APA Ilha do Bananal/Cantão. 

(E) APA Serra da Tabatinga e Parque Nacional Chapada dos Guimarães. 

 

PROVA NÍVEL SUPERIOR: 

 

11.  “Pedro Melo Albuquerque possuía uma boa casa, construída por ele próprio, atijolada, 

cercada de altos muros crivados de cacos de vidro no topo. Melhor do que a do Coronel 

Pedro de Melo, só mesmo a casa de sua cunhada Benedita Fernandes de Melo. Aquela 

segurança toda dos muros da casa do Coronel Pedro tinha por escopo prender a 

criadagem, descendentes de antigos escravos, mantidos ali no regime de escravidão.”    

Fonte: ELIS, Bernardo. O tronco. Rio de Janeiro: José Olympio, 2008, p. 27(adaptado). 

O romance de Bernardo Élis é baseado na Chacina do Duro, ocorrida em 1918. Esse 

episódio violento ficou marcado na memória tocantinense. Pela Lei n. 2194, de 

10/11/2009, publicada no DOU/TO n. 3.013, foi reconhecido como bem material do 

Tocantins a: 

 

(A) Casa do Coronel Joaquim de Sena e Silva, em Arraias. 

(B) Casa do Coronel Evaristo Bezerra, em Paranã. 

(C) Casa do Senhor Osvaldo Ayres, em Porto Nacional. 

(D) Casa do Coronel Wolney, em Dianópolis. 

(E)    Casa do Coronel Manuel Caiado, em Vila Boa. 

 

 

 



 

 

12. “Os Xerente, por sua vez, estabeleceram contato direto durante a expansão agropastoril 

no norte de Goiás no início do século XIX fazendo guerra, negociando acertos de paz e 

vivendo em aldeamento durante o século XIX, os Xerente optam pela convivência”.  

Fonte: SILVA, Cleube Alves. Confrontando mundos: os povos indígenas Akwen e a 

conquista de Goiás - 1747/1851. Palmas: Nagô Editora, 2010, p. 72 (adaptado). 

Sobre os Xerente, assinale a alternativa CORRETA. 

 

(A) Se fixaram às margens dos rios Manoel Alves e Vermelho, nos municípios de Goiatins e 

Itacajá, e realizam a Festa Mêkapré. 

(B) Habitam no município de Tocantínia, no centro do estado do Tocantins, e realizam a Festa 

de dar nomes – Wacrê. 

(C) Habitam a Ilha do Bananal, às margens do rio Araguaia, e praticam o ritual Arauanã. 

(D) Moram no município de Santa Fé do Araguaia e realizam a Festa Tamanduá e a Feira 

Semente do Cerrado. 

(E) Se fixaram às margens do rio Tocantins, no município de Tocantinópolis, e realizam a 

Festa da Alegria. 

 

13. Analise as afirmativas que versam sobre a população do Tocantins.  

I. O estado do Tocantins possui no total 139 municípios. 

II. Somente dois municípios, Palmas e Araguaína, tem população superior a cem mil 

habitantes. 

III. Mais da metade dos municípios tocantinenses, aproximadamente 60%, possuem 

população de até dez mil habitantes. 

IV. Três municípios, Gurupi, Porto Nacional e Paraíso do Tocantins, possuem população 

entre cinquenta e cem mil habitantes. 

Assinale a alternativa CORRETA. 

 

(A) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 

(B) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas. 

(C) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas. 

(D) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas. 

(E) Todas as afirmativas estão corretas. 

 

14. O Tocantins tem destaque na produção agrícola, tanto regional quanto nacional. Nos 

últimos anos teve aumento considerável na área plantada e na produção agrícola.  

Assinale a alternativa CORRETA que indica os principais grãos produzido no estado. 

 

(A) Soja, trigo e aveia. 

(B) Soja, milho e arroz. 

(C) Milho, centeio e trigo. 

(D) Soja, cevada e centeio. 

(E) Arroz, trigo e cevada. 



 

 

 

15. Sobre as características do território do Tocantins, analise as afirmativas. 

I. A maior altitude do estado é a Serra das Traíras com 1340 metros. 

II. O estado faz parte da Amazônia Legal, porém a maior parte do território é ocupado 

pelo bioma cerrado. 

III. A leste, o estado faz divisa com o Maranhão, o Piauí e a Bahia. 

IV. Está localizado na Região Centro-Oeste. 

Assinale a alternativa CORRETA. 

 

(A) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 

(B) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 

(C) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 

(D) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas. 

(E) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

GABARITO NIVEL MEDIO: 

 

11 12 13 14 15 

B D E A D 

 

 

 

GABARITO NIVEL SUPERIOR: 

 

11 12 13 14 15 

D B E B C 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


